

痛惜！48岁民警倒在防疫一线

心碎！妻子拼尽全力做心肺复苏却无力回天

记者从市公安局了解到，3月20日下午3时许，市公安局滨湖分局马山派出所二级警长荣志珏因突发疾病牺牲在防控疫情的第一线，生命永远定格在了48岁。

微信还在不停地接收工作消息

“原本明天去批拘留的，但核酸检测报告还没拿到。”这是荣志珏在“马山打处小分队”微信群中最后的回复。同事整理遗物时，他的微信还在不停地接收工作消息。“马山打处小分队”“滤芯专案群”“治安工作群”……7个置顶的工作群尤为醒目。翻开荣志珏放在办公桌上的工作笔记本，上面也密密麻麻地记载着工作安排。

新冠肺炎疫情防控工作开展以来，荣志珏始终奋战在工作岗位上。马山地区老年居民多，对



线上防疫宣传无法覆盖到的老年人和特殊群体，荣志珏和同事们不辞辛苦挨家挨户上门宣传。在同事印象里，荣志珏是个放不下工作的人，无论工作日还是周末，他都活跃在各个工作群里，回答群众疑惑，和同事们会商案件办

理。“前几日，我和师傅还约着等疫情结束一起去出差，一起办案件”，所里的青年民警沈彬回忆起师傅荣志珏时泣不成声，“曾经多少个日夜，他教我分析案情、侦办案件，老荣亦师亦友，是我很尊重的长辈！”

办案能手守护辖区10年

个人三等功4次，嘉奖9次，公务员考核优秀6次，这些荣誉是荣志珏工作业绩的深刻印记。从2009年调至马山派出所担任治安民警起，荣志珏为了尽快适应工作，坚持“在干中学、在学中干”，很快成长为所里的办案能手，是冲在打击犯罪前沿的“急先锋”。同时，他是积极参与治安管理工作的“排头兵”，以“螺丝钉”

精神认真完成每一项工作任务。

马山地区濒临太湖，有灵山、拈花湾等主要旅游景区，每逢春节、国庆等传统节日，景区人流量超过10万人。特别是每年除夕都有灵山祈福活动，每次都是全员在岗，荣志珏没有一次回家吃年夜饭。2018年除夕夜，他押送嫌疑人去拘留所，办完手续遇到了市公安局的民警，匆匆聊了

两句，他便又赶去灵山安保现场执勤。

除夕、端午、中秋、国庆等节假日，没有哪个传统佳节，荣志珏是能在家里陪伴家人的。作为所里的“老将”，荣志珏和派出所其他民警一起，参加了所有大大小小的安保任务，所有节假日都在工作岗位上，为辖区的平安默默守护了10年。

与妻子相约踏青却成空

“春节假期今日结束，明天起坚守岗位！”1月26日正月初二，接到为抗击疫情全市民警取消假期全员归队的通知，荣志珏发布了这条朋友圈。荣志珏的妻子秦晓云是无锡市第四人民医院麻醉科的护士长，疫情防控以来，这对警医伉俪坚守岗位，他们聚少离多，以一种特殊的方式并肩作战，共同期盼着这场疫情



在卧室地板上看到了身体冰凉的丈夫。秦晓云立即做起了心肺复苏，可任凭她如何努力也无济于事。那个笑起来憨憨的老荣，嘴角再也不会上扬了。

回忆起二人最后一次散步的情景，秦晓云依然记得丈夫当时

说的话。3月7日，荣志珏看到身边悄然绽放的春意，忍不住拍照发了朋友圈，并相约和妻子过段时间一起去踏青赏花。谁知这个温暖的约定竟成了永远兑现不了的承诺。

（晚报记者 念楼）
图片由警方提供

网友留言

江南晚报微信公众号发布了荣志珏牺牲的消息后，网友纷纷留言表示痛惜——

@Mr.孟：3月18日的见面居然成了诀别，30年的兄弟瞬间失去，我无法接受。从小到大一直把你当大哥看待，你的言行举止是我学习的榜样，此

时此刻我不能自己，悲痛之情无法自拔，愿你在天堂安好，再见了我亲爱的大哥，我们爱你！

@喵小姐：英雄一路走好，愿你在天堂安康！

@Will：平凡的人生，谱写了不平凡的篇章。英雄一路走好。

@山支：天堂没有疫情！你为民而牺牲！人民永远记住你！荣警官一路走好！

@水远山长：向平凡岗位上默默奉献了自己一生的英雄致敬！

@揽月摘星：基层民警最辛苦，一路走好！

这份补贴开始发放 足不出户就能领取

本报讯 记者从人社部门获悉，日前，市高训中心对2019年政府采购培训项目中，首批技能类个人培训补贴申请审核通过的学员名单进行了网上公示，这是无锡市政府采购培训项目首次以个人形式进行补贴申报。据了解，首批审核通过334人，共计将发放504492元。值得一提的是，此次个人补贴申报材料进行了不见面审核，让学员足不出户能及时取得补贴。

记者了解到，无锡市政府采购职业培训服务已有年头，早年政策都是直接补贴给培训机构，由机构招生开班后，按照最终培训合格的人数申领补贴。经过实践，人社部门认为补贴申领的透明度仍有待提升。在去年新一轮招标启动时，设计了“先缴后补”的申领方式——由学员在参加培训后取得相应职业资格证书，凭证书和培训发票申请补贴。目前，学员通过无锡人力资源和社会保障局的网上服务大厅即可在线办理，足不出户领取补贴。

据悉，市高训中心仍将积极提供各类线上培训服务，及时审核发放个人培训补贴，保障疫情防控期间全市职业培训安全工作有序开展。

（陈钰洁）

洛社将打造 三星级菜场

本报讯 菜篮虽小，关乎民生。记者昨日获悉，服役多年的惠山区洛社镇秦巷菜场，近日在周边百姓的期盼中，迎来了提升改造工程。据介绍，该菜场将投入100多万元，打造三星级标准菜场，满足周边居民日常需要。

目前，经过了几天的拆除工作，秦巷菜场内原先拥挤不堪的通道变得宽敞明亮许多。洛社城管中队副中队长杨建林表示，通过排查，发现有40家店铺存在私搭乱建的情况，占用公共通道约400平方米，对于这类违规，要一拆到底，消除安全隐患，改善市容市貌。

菜场最近一次改造约在30年前。这里的物资供应覆盖了周边2万多人口，因菜价实惠，受到周边老百姓追捧。但时间久了，菜场内出现历史违建、私搭乱建情况，造成公共通道又窄又乱，停车位不够，这里成了周边居民反映的“老大难”问题。农贸市场作为最接地气的保障民生场所，当地并没有简单地“一关了之”。为了彻底解决秦巷菜场脏乱差的问题，当地城管、村合力，共同整治农贸市场问题。

据悉，改造将在年底前完成。改造后，将新增30多个停车位，制作统一店招并亮化，解决横亘在周边居民和整洁的市场环境间的阻碍。

（黄振）